

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (mas 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y recibimos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

# Bolivia adopta el régimen totalitario

## EL PRESIDENTE DE BOLIVIA DISUELVE LAS CAMARAS Y SUSPENDE LA CONSTITUCION

### El régimen parlamentario queda sustituido por un régimen totalitario

#### El Poder queda concentrado en manos del coronel presidente Germán Busch, a quien apoya el Ejército

La Paz.—El Presidente de la República de Bolivia, Germán Busch, ha disuelto por decreto la Cámara y el Senado y suspendido también la Constitución.

El régimen parlamentario en vigor hasta el presente, será sustituido por un régimen totalitario, dotado de los necesarios poderes políticos y económicos.

El Presidente Busch ha declarado a los representantes de la Prensa que su decisión se debe únicamente a las necesidades del desenvolvimiento de la vida boliviana. (DNB.)

La Paz.—La modificación del régimen en Bolivia se ha realizado sin el menor entorpecimiento.

No ha habido detenciones y el poder queda ahora concentrado en manos del coronel presidente Germán Busch, a quien apoya el Ejército.

El Gabinete dimisionario ha sido encargado de la dirección provisional de los asuntos públicos.

Han sido anuladas las actas de todos los diputados.

Aún no se ha fijado la fecha

de celebración de nuevas elecciones.

El Presidente explica en una proclama las razones que le han inducido a actuar en esta forma. Dice en ella:

«Al asumir la Presidencia, en 1936, traté de favorecer el desenvolvimiento del país después de la guerra del Chaco, mediante la concesión de amplias libertades.

Mis esperanzas se han visto siempre defraudadas, ya que la inmoralidad pública y privada se ha hecho endémica.

La corrupción y el despilfarro de los funcionarios constituyeron una verdadera plaga.

Bajo el régimen parlamentario, el desconcierto ha llegado a límites monstruosos.

La inspección financiera había llegado a ser un mito.

El sentimiento nacional se encuentra en plena descomposición.

La proclama presidencial ha encontrado en todas las esferas sociales general aceptación y se cree que su autor está firmemente decidido a corregir todos los abusos que enumera. (DNB.)

El regreso a Berlín del Embajador británico

## Según la Prensa londinense, Sir Neville Henderson lleva a la capital del Reich, una misión especial

### Parece que en Londres, reina gran decepción ante las conversaciones anglo-rumanas y por la posición adoptada por Gafenco

Londres.—A pesar de la declaración de Chamberlain de que no hay que atribuir demasiada importancia al regreso de Sir Neville Henderson a su puesto, los periódicos creen que le ha encargado una misión especial.

«Daily Express», «Daily Mail» y «Daily Telegraph» anuncian la introducción del servicio militar obligatorio en caso de que Alemania no dé «ciertas pruebas de su voluntad de paz».

Los periódicos de izquierda atacan al Gobierno, haciendo resaltar que el regreso de Sir Neville Henderson no dejará de disgustar a los Soviets.

El corresponsal diplomático del «Times» dice que Sir Neville Henderson parece haber recibido ciertas instrucciones, pero que su regreso a Berlín no significa modificación alguna de la actitud británica. (DNB.)

Londres.—El periódico «Daily Express» dice que las negociaciones anglo-soviéticas no han terminado aún porque la URSS insiste en que las potencias occidentales garanticen también las fronteras en el Extremo Oriente. (DNB.)

París.—La prensa parisina de hoy se ocupa preferentemente de los acontecimientos, o sea, del regreso a Berlín del Embajador británico y de las entrevistas celebradas entre el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafenco, y Chamberlain y Lord Halifax.

En cuanto al regreso de Henderson se refiere, los periódicos se apropiaron el punto de vista emitido por su colega londinense, «Daily Mail», según el cual, Henderson posee instrucciones precisas.

En cuanto a las conversaciones de Gafenco en Londres, son muy diversas las opiniones de la prensa.

Algunos rotativos dicen que en Londres reina una gran decepción por motivo del modo de proceder del ministro rumano. Otros tratan de restar importancia a la conducta de Rumania con respecto al Reich, mientras que una pequeña parte de la prensa se muestra optimista al tratar del curso de las conversaciones anglo-rumanas.

Resulta muy significativo que en los artículos de fondo de los diferentes corresponsales—excepción hecha de «Le Populaire» y de «L'Humanité»—se haya dejado de escribir repetidamente palabra alguna sobre la URSS.

Refiriéndose a la actitud de Yugoslavia, algunos periódicos tratan de

## INFORMACION DE SEVILLA

### Un donativo del Caudillo para las familias necesitadas

#### La Avenida de Tablada llevará el nombre del glorioso aviador García Morato

Sevilla.—La Comisión gestora municipal ha acordado rotular la Avenida de Tablada, con el nombre de García Morato, en memoria del que fué «as» de nuestra gloriosa Aviación y en homenaje de gratitud por los heroicos y eficientes servicios que prestó a la Patria.

Sevilla.—El alcalde recibió en la mañana de ayer la visita del secretario de S. E. el Generalísimo, coronel Franco, quien en nombre del Caudillo, le hizo entrega de la cantidad de 10.000 pesetas, con el encargo expreso de que dicha cantidad sea destinada para atender a familias necesitadas de la ciudad.

El señor alcalde, ante tan noble rasgo, expresó su agradecimiento al coronel Franco, al que rogó transmitiera a Su Excelencia los sentimientos que animan tanto a él como a Sevilla, ante la plausible actitud del Caudillo.

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado el acto inaugural del «Hogar Martín Ruiz Arenal», primero de cuantos inaugurará en el sucesivo Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla, en los distritos y delegaciones.

El acto fué presidido por el Gobernador civil y jefe provincial de la Organización, señor Cadenas Camino, que ostentaba la representación del ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento.

Asistieron, además, el secretario local, señor Lafite, el delegado del distrito y los delegados de los demás

distritos de la Organización, que próximamente tendrán también otro hermoso local como el inaugurado.

Sevilla.—Los mandos de las Mocidades portuguesas que se encuentran desde el domingo en Sevilla, acompañados del cónsul de Portugal y del famoso aviador lusitano, señor Revello, estuvieron por la mañana a cumplimentar al general jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano.

La visita fué en extremo cordial y efusiva, y en ella se evidenció una vez más el alto aprecio y estimación del señor Queipo de Llano a la nación vecina.

Sevilla.—Con el importe de los donativos recibidos, tanto de Sevilla como de la provincia, por la Organización Feminista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyas actividades y celo son en extremo plausibles, mañana saldrá para Madrid una expedición de viveres, ropas y medicamentos, para su entrega a Auxilio Social en capital de España.

### El viernes pronunciará el canciller Hitler su anunciado discurso ante el Reichstag

#### EN LAS EMPRESAS SE ORGANIZAN AUDICIONES EN COMUN PARA ESCUCHAR EL DISCURSO Y LOS COMERCIOS SERAN CERRADOS

Berlín.—Se confirma que el Reichstag ha sido convocado para el viernes a la mediodía. (DNB.)

Berlín.—El día 26 de Abril, a la mediodía, hablará el Fuehrer ante el Reichstag. El discurso será radiado.

Desde las doce a las trece horas, serán organizadas audiciones en común en las empresas. Las tiendas serán cerradas.

También en todas las escuelas alemanas será escuchado el discurso. (DNB.)

### Norteamérica quiere adquirir las Indias neerlandesas occidentales y Groenlandia

Nueva York.—El periódico «New York Sun» asegura que el senador Lunden ha recomendado al Congreso que se adquirieran, no sólo las Indias neerlandesas occidentales, sino también Groenlandia.

En ambos casos, la adquisición es conveniente por razones estratégicas.

Curacao y la Guayana servirían para «la protección del canal de Panamá».

Groenlandia como punto de apoyo aéreo estratégicamente defensivo. (DNB.)

### Cuarenta y cinco mil kilos de café llegan a Valencia

Valencia.—El gobernador civil ha manifestado que, según comunicación del comisario general de Abastecimientos, habían llegado a Valencia tres importantes expediciones de café, importantes en 45.000 kilos, que serán puestos a la venta libre al público.

Una habitación sin libros es como un cuerpo sin alma. CICERON

### Llega a Barcelona el primer cargamento de trigo de la Argentina

Barcelona.—Ha llegado el primer cargamento de trigo encargado a la Argentina por el Servicio Nacional del Trigo.

El cargamento es de 6.900 toneladas.

Pasado mañana es esperado un segundo cargamento.

### El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafenco, prosigue su viaje por las principales capitales europeas

París.—El periódico «Le Jour» anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Gafenco, llegó a París el miércoles por la tarde. Las entrevistas con los ministros franceses darán comienzo el jueves por la mañana y durarán probablemente hasta el viernes. (DNB.)

Londres.—Con respecto a las conversaciones de ayer del Ministro de Negocios Extranjeros rumano, todos los periódicos hacen resaltar que la personalidad de Gafenco ha causado en Londres gran impresión.

«Times» cree saber que las conversaciones de ayer adelantaron en forma favorable y que toda la situación europea ha mejorado, especialmente las relaciones rumanas con sus vecinos, la Rusia Soviética y Alemania.

Los puntos de vista de Gafenco con respecto a la situación, se dirigen especialmente hacia el Oeste, después de su conversación con Hitler. (DNB.)

Londres.—Los periódicos ingleses publican un comunicado, que atribuyen a la Legación de Rumania en Londres, en el que afirman que Gafenco no ha celebrado en Berlín entrevistas ni ha hecho declaraciones.

En realidad, la Legación rumana no ha dado a la publicidad ningún comunicado.

Gafenco ha concedido una entrevista al corresponsal de la «National Zeitung», de Essen, y ha hecho varias declaraciones. (DNB.)

## ATALAYA

### LA CASA DEL TRABAJADOR

La reciente Ley promulgada por el Caudillo, sobre protección de las viviendas de renta reducida y la creación del Instituto Nacional, encierra en sus múltiples aspectos, dos esencialísimos. Uno que pudiéramos llamar de carácter económico y moral, y el otro, de carácter técnico. El primero, que se refiere a las condiciones de la casa del trabajador, y el otro, a los problemas que ha de solucionar, especialmente en las ciudades.

Para todo aquel que no quiera cerrar los ojos a la evidencia, surgen muchos aspectos, plenos de realidad. El problema de la vivienda, sobre todo por lo que se refiere a las familias de trabajadores y de sueldos modestos, es por demás complejo y se encuentra ya se encuentra en Salamanca, como en muchas poblaciones de España, en todo su apogeo.

El encontrar una vivienda con arreglo a los recursos económicos del obrero, del trabajador, es punto menos que imposible, sin contar con el aspecto de las condiciones higiénicas y de salubridad, tan necesarias para la vida.

La nueva Ley, tiende a solucionar muchos problemas, con un sentido magnífico. Los dos conceptos de la casa cómoda, alegre e higiénica, con el de las rentas módicas que esté al alcance de los que viven de un jornal o de un sueldo pequeño, van perfectamente hermanados en esa Ley, que como uno de los primeros aspectos que nos ofrece la paz, ha abarcado el Nuevo Estado con toda plenitud.

El perímetro de la ciudad de Salamanca, es ya bastante extenso y para no aumentarlo, ofrece recursos amplios la Ley de protección a las viviendas de renta reducida, en unión de este otro aspecto tan humanitario, tan profundamente espiritual, como es el de que el trabajador encuentre en su propia casa, en la que ha de vivir con los suyos, un ambiente alegre, lleno de luz y de higiene, donde obtenga un descanso bien ganado, apartándolo de otros ambientes, a los que frecuentemente se entregaba, más perjudiciales, y que hacían anidar en él los odios y los rencores, al verse, faltos de una protección, que ahora se les va a otorgar con toda intensidad.

«La casa del trabajador! Bellas palabras que han de sacar en los oídos de los humildes, como algo que fué aspiración suprema de toda una vida, pero que cuán lejos se veían de realización».

La Ley promulgada por el Generalísimo Franco, convirtiendo en realidad el espíritu del Nuevo Estado, aspira a dar al trabajador una vivienda cómoda, higiénica y alegre. La realización de esta obra magna y espléndida, no se hará esperar mucho, porque así lo quiere el Caudillo y el paso decisivo lo dará el Instituto Nacional de la Vivienda, que en el más breve plazo posible, hará realidad las aspiraciones de los trabajadores.

JAVIER DE MONTILLANA

### Un generoso rasgo de la Legión Cóndor

Burgos.—La Legión Cóndor entregará a la Delegación Nacional de Auxilio Social en Madrid, varios miles de trajes para las personas más necesitadas de la capital de España.

### Los ucranianos de Polonia reclaman su autonomía

Varsovia.—Durante una sesión del Comité Central de la «Udco» (principal organización política de los ucranianos de Polonia) el Vice-Mariscal del Sejm, Mudryj, Presidente de esa organización, ha reclamado de nuevo la autonomía para los territorios habitados por los ucranianos.

El Comité ha decidido comunicar una declaración de Mudryj al pueblo ucraniano como proclamación de principio.

Mudryj ha dicho que los ucranianos están dispuestos a cumplir su deber de ciudadanos con respecto al Estado polaco, pero que al propio tiempo reclaman de ese Estado, no solo las garantías de un Estatuto jurídico, sino también la autonomía territorial que han pedido ya repetidas veces. (DNB.)

## POLITICA INGLESA

### El Gobierno ha decidido, en principio, la implantación del servicio militar obligatorio

#### El Comité Ejecutivo del Partido Laborista aprueba una moción de protesta contra el proyecto

Londres.—Los periódicos se esfuerzan en preparar a la opinión pública para la introducción del servicio militar obligatorio que, según el «News Chronicle», está ya decidido en principio y cuyos detalles fijara el Gabinete mañana, miércoles.

Los periódicos de la oposición no formulan ninguna protesta contra la idea del servicio militar obligatorio, así como tampoco el Partido Laborista y los sindicatos.

«Times» declara que en los círculos políticos se comunica que el Gabinete se ocupará otra vez de esta cuestión. Los partidarios del Gobierno parece estar muy en favor del citado servicio obligatorio. (DNB.)

Londres.—Esta mañana se ha reunido la Comisión de Política exterior del Gabinete, para deliberar sobre la situación internacional.

El Gabinete decidió ayer, en principio, la implantación del servicio militar obligatorio, en una forma que ha sido aceptada por el Partido Laborista.

Los círculos bien informados creen que también se aprobarán las siguientes medidas:

Primera. Establecimiento de un registro militar.

Segunda. Instrucción militar para los jóvenes de diez y ocho a veinte años.

Se cree que esta segunda decisión será aprobada el miércoles. (DNB.)

Londres.—Sir John Simon, Canciller del Echequier, ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que los gastos ordinarios del ejercicio económico del año venidero se elevarán a 922.440 millones de libras esterlinas, contra 918.331 millones de ingresos.

Los gastos regulares de rearme están previstos en 223,5 millones de libras; pero, en realidad, llegarán a 630 millones, suma que, muy posiblemente, ha de ser sobrepasada.

Según los primeros proyectos, 350 de estos millones debían ser cubiertos por empréstitos y 20, de la diferencia, obtenerse de las fuentes de tributación.

Sobre el total presupuestario, deberán ser proporcionados por tributos y otros impuestos 942 millones y 380 por empréstitos.

Para cubrir la diferencia se propone la creación de nuevos impuestos, entre ellos los que gravarán las películas cinematográficas impresionadas en Inglaterra y la importación de las procedentes del Extranjero.

El impuesto sobre la herencia aumentará en un 10 por 100, pero sólo para los legados de gran valor.

También se elevarán las tasas sobre el tabaco y el azúcar.

Sir John Simon ha declarado que el país y el Parlamento aprueban enteramente los gastos de rearme. (DNB.)

### Los sentimientos de amistad del pueblo eslovaco para con España

Burgos.—Una comisión del Gobierno eslovaco, en la que figuraba el vicepresidente del mismo, ha visitado a nuestro embajador en Berlín para rogarle que transmita al Gobierno de España la expresión de su amistad y su paraben por el feliz término de la guerra, cuyo desenvolvimiento, como país católico, identificado con el nuestro, siguió el pueblo eslovaco con el mayor interés y simpatía.

HISTERISMO YANQUI

### Cordell-Hull lanza nuevos ataques contra los Estados totalitarios

Washington.—El Ministro yanqui del Exterior, Cordell Hull, ha aprovechado el discurso que ha pronunciado en el banquete de conmemoración del LXXV aniversario de la Cruz Roja americana para lanzar nuevos ataques, sin citar nombres, contra los Estados totalitarios.

Hull ha dicho, entre otras cosas: «Ciertas gentes se dedican a promover conóción en el mundo antes de que se inicie una guerra y se sirven de pretextos vagos para utilizar su potencia militar como pedestal de sus tendencias de expansión y sojuzgamiento de otros pueblos».

Las naciones que han recurrido a la fuerza bruta son los verdaderos responsables de la guerra.

Cada vez que ellas recurren a los métodos de fuerza, es preciso que otros pueblos aumenten su poder defensivo.

Las «naciones pacíficas» preferirán la resistencia armada a la tiranía y la esclavitud.

La tierra es bastante grande para albergar 2.000 millones de seres humanos, pero pequeña para un sistema político que quiere dominar a otros pueblos e incluso a grupos de naciones extranjeras.

Aun es posible velar por los derechos de cada país por métodos pacíficos. (DNB.)

todas las maniobras de Inglaterra, que se puede sorprender o intimidar al Gobierno alemán.

La Gran Bretaña debió comprenderlo desde el advenimiento del nacionalsocialismo.

«Angriff» se muestra indiferente a los medios que emplee Inglaterra para organizar su sistema de defensa nacional.

Nuestra única preocupación es que llegue al máximo de perfección nuestro propio sistema defensivo. (DNB.)

Londres.—Chamberlain ha sido recibido hoy en audiencia por el Rey en el Palacio de Buckingham. (DNB.)

Londres.—La audiencia concedida por el Rey a Chamberlain ha durado una hora.

El Presidente del Consejo ha comunicado a Jorge V el estado de la situación general. (DNB.)

Londres.—Press Association comunica que el Gabinete ha decidido esta tarde introducir el servicio militar obligatorio para los hombres válidos de diez y ocho a veintinueve años.

Chamberlain hará mañana o pasado mañana una declaración en la Cámara de los Comunes.

Se sabe que el Gobierno ha tomado esta resolución ante la presión francesa, polaca, rumanas, griega y del Consejo británico del Ejército.

Las quintas de diez y ocho a veintinueve años comprenden un total de un millón de hombres aproximadamente.

Como muchos de los reclutas ocupan cargos especializados, se modificará el límite de edad para esas profesiones, con objeto de poder movilizar un contingente más numeroso. (DNB.)

Para la ciencia prefiero los libros más recientes; para las letras los más antiguos.—LITTON

Los sentimientos de amistad del pueblo eslovaco para con España

Burgos.—Una comisión del Gobierno eslovaco, en la que figuraba el vicepresidente del mismo, ha visitado a nuestro embajador en Berlín para rogarle que transmita al Gobierno de España la expresión de su amistad y su paraben por el feliz término de la guerra, cuyo desenvolvimiento, como país católico, identificado con el nuestro, siguió el pueblo eslovaco con el mayor interés y simpatía.

HISTERISMO YANQUI

### Cordell-Hull lanza nuevos ataques contra los Estados totalitarios

Washington.—El Ministro yanqui del Exterior, Cordell Hull, ha aprovechado el discurso que ha pronunciado en el banquete de conmemoración del LXXV aniversario de la Cruz Roja americana para lanzar nuevos ataques, sin citar nombres, contra los Estados totalitarios.

Hull ha dicho, entre otras cosas: «Ciertas gentes se dedican a promover conóción en el mundo antes de que se inicie una guerra y se sirven de pretextos vagos para utilizar su potencia militar como pedestal de sus tendencias de expansión y sojuzgamiento de otros pueblos».

Las naciones que han recurrido a la fuerza bruta son los verdaderos responsables de la guerra.

Cada vez que ellas recurren a los métodos de fuerza, es preciso que otros pueblos aumenten su poder defensivo.

Las «naciones pacíficas» preferirán la resistencia armada a la tiranía y la esclavitud.

La tierra es bastante grande para albergar 2.000 millones de seres humanos, pero pequeña para un sistema político que quiere dominar a otros pueblos e incluso a grupos de naciones extranjeras.

Aun es posible velar por los derechos de cada país por métodos pacíficos. (DNB.)

### Ayer llegó a Berlín el ministro de Negocios de Yugoslavia, Cincar Markowitch

#### Conferencia por la tarde con Von Ribbentrop, el cual ofreció una comida en su honor

Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros, Cincar Markowitch, ha salido en avión para Berlín, donde llegará, aproximadamente, a las 17 horas. (DNB.)

Berlín.—Durante su viaje a la capital alemana, el ministro yugoslavo de Negocios Extranjeros, Cincar Markowitch, depositará, por la mañana, una corona en el Monumento a los Héroes de Unter den Linden.

Almorzará con von Ribbentrop, y por la tarde, celebrará varias entrevistas.

Regresará a Belgrado el jueves por la mañana, después de haber sido recibido, probablemente el miércoles, por el Fuehrer Cancellier. (DNB.)

Berlín.—Han llegado al aeropuerto de Berlín el ministro yugoslavo del Exterior, Cincar Markowitch, y su séquito, que eran esperados por von Ribbentrop y otras varias destacadas personalidades del ministerio alemán de Negocios Extranjeros.

El huésped rumano lo hospedará en el Hotel Adlon y se entrevistará, esta misma tarde, con von Ribbentrop.

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich ofrecerá una comida en el Hotel Explanade en honor de su colega yugoslavo. (DNB.)

Berlín.—El ministro alemán de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, ha recibido esta tarde, hacia las cuatro, al ministro yugoslavo del Exterior, Cincar Markowitch, con quien ha conversado extensamente sobre las cuestiones que interesan a Alemania y Yugoslavia.

La entrevista se ha desarrollado dentro de un espíritu muy amistoso y ha probado la armonía de criterio

que existe entre los dos pueblos. (DNB.)

Berlín.—Von Ribbentrop ha ofrecido esta noche un banquete en el Hotel Explanade, en honor de Cincar Markowitch, al que han asistido las personalidades más destacadas de Berlín.

En su brindis, von Ribbentrop ha recordado el período en el que Markowitch representó brillantemente a su país en la Legación de la capital alemana y ha manifestado el convencimiento de que las conversaciones celebradas con ocasión de su primera visita a Berlín en calidad de ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, contribuirán a hacer más amplia, mediante una confiada colaboración, las múltiples relaciones políticas, económicas y culturales entre los dos pueblos.

Esta colaboración, que se apoya felizmente en el hecho de que ambos países son ahora vecinos inmediatos, constituye la mejor garantía del desenvolvimiento fructífero de su amistad.

Markowitch ha declarado: "Puedo asegurar que desde también que la colaboración entre nuestros pueblos vaya seguida de una profunda y amistosa comprensión, entre Alemania y Yugoslavia, lo que repercute no sólo en su propio interés que el Gobierno yugoslavo desea, sino también en el de la paz, sinceramente con todos sus vecinos, como ha demostrado reiteradamente.

La cordial acogida que me ha sido reservada desde el momento en que crucé la frontera, confirma mi convicción de que nuestras entrevistas serán útiles a los intereses germano-yugoslavos". (DNB.)

### Una gran revista de las tropas italianas que se encuentran en Tirana

Tirana.—En presencia del ministro y secretario general del Partido Fascista, Starace, y del gobernador general, Jacomini, y del general Guzzoni, se celebró ayer una gran revista de todas las tropas italianas que se encuentran en Tirana.

El Ejército y la gendarmería albaneses tomaron parte también en este desfile, que fué presenciado por una enorme multitud.

Después de la parada, los ministros Starace y Cobelli Gigli, así como el secretario general para asuntos albaneses, Benini, regresaron a Roma en avión. (DNB.)

**JEREZ "LA RIVA"**  
CONAC...  
"LA RIVA"

UN TELEGRAMA A ROOSEVELT DEL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION PAN-HINDU

### Si efectivamente sienten deseos altruistas, debe solicitar de Inglaterra termine en la India su régimen militar

Washington.—El Presidente Roosevelt ha recibido de Bombay el siguiente telegrama que le ha remitido el Presidente de la Asociación Pan-Hindu, Baparker:

"Si vuestra nota dirigida al Canciller Hitler es verdaderamente debida a un deseo altruista, quiero rogáros también que solicitéis de Inglaterra termine en la India su régimen militar, reemplazándolo por una Constitución libre, basada sobre el principio de la libre determinación de los pueblos.

La gran nación hindú tiene el mismo derecho a la justicia internacional que las pequeñas naciones". (DNB.)

### En interés del mejor servicio de Auxilio a Poblaciones liberadas, los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero y los mismos extranjeros, deberán ser preferentemente en especies.

**Dr. Serafin de Dios**  
MEDICINA GENERAL  
Piel, Sífilis y Urinarias  
Análisis Clínicos  
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9  
RUIZ AGUILERA, 8, 2.º  
Teléfono 1967

**Frontón Tormes**  
TELEFONO 1362

**QUINIELAS DE AYER**

**TARDE**  
1.ª - 4-5 a 36 pesetas  
2.ª - 3-5 a 87 "  
3.ª - 1-5 a 21 "  
4.ª - 1-6 a 22 "  
5.ª - 6-1 a 22 s  
6.ª - 5-1 a 23 "

**NOCHE**  
1.ª - 4-5 a 62 pesetas  
2.ª - 1-4 a 179 "  
3.ª - 6-1 a 26 "  
4.ª - 5-3 a 54 "  
5.ª - 6-2 a 14 "

Las funciones dan comienzo a las 6,30 tarde y 10,30 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4  
Publicidad R. E. I.

### Un acuerdo deportivo germano-español

#### LO HA CONCLUIDO EN BERLIN EL GENERAL MOSCARDÓ

Berlín.—El General Moscardó, que ha estado en Berlín como huésped de honor del Fuehrer, ha concluido en esa ciudad un acuerdo deportivo germano-español con el Jefe de Deportes del Reich, Tschammer und Osten, en forma análoga a las relaciones deportivas germano-italianas. (DNB.)

**CAJAS DE CAUDALES "GRUBER".**  
A prueba de robo, incendio, fuego y soplete. Las máximas garantías. Estufas eléctricas de varios tamaños 120/V. ¿Dónde? Hombre, dónde ha de ser! En Casa Gerardo Miñambres, calle de Zamora, número 46, Salamanca.

**DR. MUELLEDES**  
DE LA LUCHA ANTIVENEREA  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES  
PAN Y CARBON, 2

### Desinfectantes y Secciditas

"Chamorra", EL MAS EPICAZO Y EL MAS RAPIDO



**SE VENDE:** Piano, chassis "Floris", cafetera Pavoni 1 porta, calefacción completa, cuatro radiadores de 12 elementos y dos de seis, mostrador, sillas y otros enseres de Bar. Dará razón, Isidoro Domínguez, Peñuelas de San Blas, 20, de nueve a once mañana.

**Dr. H. Estévez**  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA  
Consulta, a las doce  
Generalísimo Franco, 38, duplicado, segundo, derecha  
PLAZA DEL TEATRO LICEO

**ANUNCIO.**—Por no poder atenderle, vendo Fábrica de Electricidad y Molino Maquillero, con todo lo concerniente a las mismas. Panadería Mecánica, casa, almacenes y huerta, con aguas abundantes. Para tratar, con su dueño, Simón González, Sando-Spiritus (Salamanca).

### Festival taurino a beneficio de Auxilio a poblaciones liberadas

Para el próximo día 2 de Mayo, fiesta nacional, se está organizando un grandioso festival taurino para engrosar la suscripción a favor de poblaciones liberadas, en el que se lidiarán cuatro toros de don Gabriel González, por el gran torero salmantino Pepe Amorós.

Actuará de sobresaliente el elegante novillero Domingo Fernández, que, además, matará un novillo.

Dado el fin patriótico y el aliciente del cartel, esperamos sea un éxito más para los organizadores, pues Salamanca sabe corresponder como lo tiene demostrado a esta clase de espectáculos.

### Cupón prociegos

Lista de números premiados del Cupón Pro-Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de Abril de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 057. Premiados con tres pesetas: 157, 257, 357, 457, 557, 657, 757, 857, 957.

### Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca

Cesa por causa de enfermedad en el cargo de Agente de la Recaudación de la Hacienda en la Zona de Vilgudino, don Vicente Moreno Erro.

### La ley de neutralidad yanqui

#### SERA MODIFICADA EN SU CLÁUSULA "CASH AND CARRY"

Washington.—El senador Pittman, Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, acaba de comunicar que piensa modificar la cláusula "Cash and Carry", de la Ley de neutralidad.

Se autorizará a los barcos americanos para transportar material a países beligerantes, pero sin tener derecho a pedir la protección de los Estados Unidos. (DNB.)

### Espectáculos para hoy

**FRONTÓN TORMES.**—A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas.

**LICEO.**—A las siete y media y a las once, "Vals Real", por Carola Hohn, Willy Forst y Paul Horbiger.

**MODERNO.**—A las cuatro y cuarto y a las siete y media, "La Mentira de la Gloria", por Fred Stone con Jean Parker.

**TARAMONA.**—A las cuatro y cuarto y a las siete y media, "Alegria por el trabajo", por Ernest Waldow Fita Benkhoff.

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

### Jefatura administrativa de Hospitales Militares de Salamanca ANUNCIO

A las diez y seis horas del día 26 del actual, en los locales del Hospital Militar de la Vega, se reunirá la Junta Económica para proceder a concertar la adquisición de artículos y víveres necesarios para las atenciones de este Hospital y del Generalísimo, en el próximo mes de Mayo. Los pliegos de condiciones técnicas y legales a que ha de ajustarse el citado concurso, se hallan expuestas en las Oficinas de Administración del Hospital Militar de la Vega, todos los días laborables, de 9 a 13 y de 16 a 20.—El Jefe Administrativo.

**DOCTOR Miguel Becerro**  
MATRIZ Y PARTOS  
Espos y Misa, núm. 2 (entresuelo)  
Hots de consulta:  
De ONCE a DOS  
TELEFONO 1288

## ACCION CATOLICA

# SEMANA

DE LA

# MADRE

Madre, tu puesto es el hogar.

Tu orgullo, los hijos.

Tu esperanza, el porvenir glorioso de España.

Tu premio, la eterna felicidad de Dios.

## ACUDE A LA SEMANA DE LA MADRE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

**ORGANIZACIONES JUVENILES**  
Todos los camaradas que quieran pertenecer a la banda de cornetas, se pasarán por la Delegación (Palomino, 3), durante los días 26 y 27 de doce a una de la mañana.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Salamanca, 25-5-39. Año de la Victoria.—El Subdelegado de música de O. J.

**SEGUNDA LINEA MILITARIZADA**  
Corresponde montar los servicios del día de hoy, 26 de Abril de 1939, a los camaradas que a continuación se relacionan, los cuales se presentarán a las diez y media en punto de la noche en la Jefatura local de Milicias (Palomino, 3):

**Control de carreteras**  
Subjefe de Falange, Juan Manuel Cacho Cabezas.

Jefe de Escuadra, Francisco Martín Vicente García.

Subjefe de Escuadra, Bernardino Martín Delgado.

Números:  
Fernando Martín Hernández.  
Serafin Martín Martín.  
Juan José Alcalde García.  
José Rodríguez Salvador.  
Leopoldo Piñón Martín.  
Matías Cruz Martín.  
Francisco Sánchez López.  
José Cerueto Sánchez.

PRIMER ANIVERSARIO del señor

## DON EMETERIO CURTO SANCHEZ

Teniente del Regimiento de España, 5.º de Caballería que dió su vida por Dios y por España, en Zaragoza, el día 27 de Abril de 1938

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Esperanza Pedraz Redondo; padres, don Manuel Curto y doña Daniela Sánchez; hermanas, doña Agustina; padres políticos, don Sebastián Pedraz y doña Casimira Redondo; hermanos políticos: don Faustino González, doña Enriqueta Pedraz y don Domingo Astudillo; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas le encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al Funeral Cabo de Año que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, el día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana.

También serán aplicadas en sufragio del alma del finado, en la misma parroquia, la misa de siete, en la capilla de los Dolores, y la de ocho, en la capilla de San José, el día 27, así como la Hora Santa del día 28.

### INFORMACION MUNICIPAL

#### RECAUDACION

**AVISO A LOS CONTRIBUYENTES.**  
Próximo a finalizar el mes de Abril, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se advierte a los contribuyentes, que para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en las Oficinas de Arbitrios durante los días 24 al 29 y horas de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente. Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 21 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, Manuel Torres.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

**HOLANDESAS**

El miércoles, día 26, llega don Maximino de la Sota, con un vagón de chotos y chotas, para la hierba, procedentes de las montañas de Santander. Para verlas y tratar, Paseo de San Vicente, 49.

**OFICINA COMPLETA.**—Se necesita, bien distribuida, en la peluquería de Señoras Arroyo, Plaza Orosímo Redondo.

**BONITA OCASION.**—Traspaso Hotel modesto, con calefacción, en buenas condiciones, sitio céntrico y sin pretensiones. Para informes, Rúa, 4. Teléfono: 1216. Salamanca.

**CREMA Colaces**

EL SEÑOR

## Don Francisco Gómez-Rodulfo Rodríguez-Arias

Licenciado en Ciencias Económicas por la Universidad de Deusto

murió a manos del marxismo, por Dios y por España, en Madrid en los primeros días de Septiembre de 1936 a los treinta y cuatro años de edad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa, Pepita Moriones y Cosculluela; hijos, Paquito y Matildita; padres, Francisco y Dolores; hermanos: José, Dolores y Antonio; madre política, Elena Cosculluela, viuda de Moriones; hermanos políticos: Pilar Gómez, Amalia Delgado y Francisco Moriones; tíos, primos y demás parientes,

**Fuegan una oración por su eterno descanso.**

Se celebrará un funeral en sufragio de su alma el día 28 del actual, en la Parroquia de San Juan Bautista de Béjar (Salamanca), a las diez de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO del señor

## DON EMETERIO CURTO SANCHEZ

Teniente del Regimiento de España, 5.º de Caballería que dió su vida por Dios y por España, en Zaragoza, el día 27 de Abril de 1938

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa, doña Esperanza Pedraz Redondo; padres, don Manuel Curto y doña Daniela Sánchez; hermanas, doña Agustina; padres políticos, don Sebastián Pedraz y doña Casimira Redondo; hermanos políticos: don Faustino González, doña Enriqueta Pedraz y don Domingo Astudillo; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas le encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al Funeral Cabo de Año que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, el día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana.

También serán aplicadas en sufragio del alma del finado, en la misma parroquia, la misa de siete, en la capilla de los Dolores, y la de ocho, en la capilla de San José, el día 27, así como la Hora Santa del día 28.

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Salamanca

Para dar cumplimiento a órdenes recibidas de la Superioridad, todos los practicantes, residentes en esta provincia, deberán enviar a esta presidencia del Colegio, dentro de la mayor brevedad, los datos siguientes: 1.º Fecha de la expedición del título profesional y si está registrado en la Subdelegación de Medicina o Colegio. 2.º Tiempo que lleva ejerciendo la profesión de practicante, de la profesión oficial (en Estado, provincia o municipio) que desempeña. 3.º Datos completos de su residencia (localidad, calle y número). Todos estos datos (que deberán remitir todos los practicantes, se dediquen o no al ejercicio de la profesión) serán enviados a la presidencia del Colegio (Instituto provincial de Higiene), advirtiéndole que aquellos que no den cumplimiento a lo que se ordena se dará conocimiento a las Autoridades correspondientes para la sanción que proceda. Salamanca, 25 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El presidente del Colegio, Angel Serrano Villafañe.



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: Para Cádiz, don Julián López Negro. Han llegado: De Sevilla, don Fernando Pérez Aguilera.

FALLECIMIENTOS Ayer recibimos la triste noticia del fallecimiento ocurrido el pasado día 8, en Madrid, de la distinguida y respetable dama salmantina doña Justina León y Muñiz, viuda de Muñiz.

Hondo y general sentimiento ha causado su muerte en todos los sectores de la ciudad, donde la finada era estimadísima por sus constantes y caritativas obras de caridad, de las que dejaba perdurables recuerdos. Las privaciones, el inmenso dolor causado en sus profundos sentimientos católicos por la terrible persecución religiosa durante los treinta y dos meses que permaneció en Madrid, fueron quebrantando su delicado estado de salud, hasta que encontró la paz eterna en la muerte, cuando había llegado su liberación y la esperaba el cariño y los solícitos cuidados de los suyos, de los que Dios no quiso volverla a disfrutar.

Descanse en paz tan virtuosa dama y en estos tristes momentos, hacemos presente la expresión de nuestro más sentido pésame, a sus desconsolados hijos, José, Luis, María del Carmen, Rafael y Santiago; hermanos políticos: excelentísimo señor don Fernando D. Zabala, don Fernando S. Velasco, doña Carmen Urech, doña Agustina Muñiz, don Luis Muñiz y doña Luisa Urech; sobrinos, primos y demás distinguida y estimada familia.

ANIVERSARIOS Mañana hace un año que dió su vida por Dios y por España, en Zaragoza, el teniente del regimiento de España, 5.º de Caballería, don Emeterio Curto Sánchez, caballero en el que encarnaban todas las heroicas virtudes militares y ciudadanas y cuyo recuerdo irá eternamente unido a la gesta gloriosa de nuestra Santa Cruzada. Llevando en su alma el más profundo amor a la Patria, luchó con el heroísmo y el valor característico de los soldados de Franco, ofreciendo su vida por el resurgimiento de los más puros e históricos valores de la raza.

Al cumplirse tan triste fecha y rendir un sencillo homenaje al heroico oficial del invicto Ejército español, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido, a su desconsolada esposa doña Esperanza Padraz Redondo; padre, don Manuel Curto y doña Daniela Sánchez; hermana, doña Agustina; padres políticos, don Sebastián Padraz y doña Casimira Redondo; hermanos políticos, don Faustino González, doña Enriqueta Padraz y don Domingo Astudillo; sobrinos, tíos, primos y demás familia.

Hoy hace un año que dejó de existir, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Dolores Cuadrado Sierra. Caritativa y piadosa la finada, en la que concurrían todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana, dedicó su vida sencilla a practicar el bien, rodeándose de los mayores afectos y dejando al morir un recuerdo imperecedero de su bondad de corazón, que perdurará en todos

cuantos la conocieron y trataron. Descanse en paz tan virtuosa señora, y al cumplirse tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a sus desconsolados hijos, don Angel (maestro nacional) y buen amigo nuestro, don Manuel y doña Mercedes García Cuadrado; hijos políticos, don Benigno Martín Gómez (del comercio) y doña Enriqueta Martín Hernández; nietos, primos, sobrinos y demás familia.

NECROLOGICAS Francisco Gómez-Rodrigo Rodríguez-Arias.—La liberación total de España nos trae, con demasiada frecuencia, la dolorosa confirmación de vagas noticias que encerraban un algo de esperanza por esa propensión, tan humana, de apartar de nosotros el dolor. Este es el caso de Paco Gómez-Rodrigo, el inteligente y joven industrial bejarano, hijo de nuestro buen amigo el conocido fabricante del mismo nombre, en el que se pueden concretar todos los elogios en una sola palabra: Bondad, acaso la más preciosa virtud a que pueden aspirar los hombres. Paco Gómez, sobre su dinamismo y cordialidad podía anteponer la electividad de ser profundamente bueno. Acaso por bueno lo asesinó en aquellos brumosos días otoñales del 36 aquel execrable remedo humano al que estorbaba todo asomo de virtud y elegancia espiritual. Por eso la honda lo eliminó en Madrid, donde se encontraba circunstancialmente, y con ello perdió la España auténtica uno de sus mejores valores, que hubiera a puesto, en la guerra y en la paz, lo mejor de su apasionado entusiasmo por la Causa Nacional. Francisco Gómez-Rodrigo: ¡Presente!

Recibamos nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa, doña Pepita Moriones y Coscolluela; hijos, Paquito y Matilida; padres, nuestro querido amigo don Francisco y doña Dolores; hermanos: Pepe (salvado de la zona roja después de grandes martirios y persecuciones), Doctores y Antonio; madre política, doña Elena Coscolluela (viuda de Moriones); hermanos políticos: Pilar Gómez, Amalia Delgado y Francisco Moriones; tíos, primos y demás distinguida y estimada familia.

VARIAS Cuando en 1934 se casó la duquesa de Kent, uno de los más famosos almacenes de Montreal exhibió una muestra completa del «trousseau» de la princesa Marina.

Dos mil matrones admiradoras de la belleza griega, se disputaron los más pequeños trozos de tela igual a la del vestido de boda, que se vendieron a un dólar.

Actualmente, para que sirva de guía a las señoras canadienses que acuden a las ceremonias a las cuales asistirá la Reina Isabel en su próximo viaje, el modisto inglés que viste a la soberana ha enviado a los susodichos almacenes de Montreal un surtido completo de croquis de los vestidos que la Reina piensa llevar, con telas iguales a las empleadas en ellos.

Para vigilar los modelos en los almacenes y para aconsejar a las mujeres del Canadá sobre el modo de llevarlos, el modisto real ha enviado allí a uno de sus más bellos y diestros maniqués. La embajadora del vestido de la Gran Bretaña es una muchacha rubia, alta, con unas color carmesí de una pulgada de largura y muy poseída de sí misma.

La Reina lleva consigo 18 modelos distintos, entre los que figuran dos de Corte, uno de la mé de oro y otro de raso blanco. Nunca quiere la soberana ir vestida de negro y lo que más le gusta son los estampados y el «cheigge».

Lo que no piensa lucir en el Canadá son las crinolinas como las que llevó durante la visita del presidente Mr. Lebrún.

VACAS LECHERAS, pura raza, de partos recientes, se venden. Verlas y tratar, hora de ordeño, Juan Escudero, Fábrica de Harinas, Alba de Tormes.

ESPIGADERO.—Se arrienda el de Machacón, para mil cabezas de ganado lanar, desde San Pedro hasta San Martín. Para tratar, con Simón Berrado, Presidente del Círculo de Labradores de dicho pueblo.

ANUNCIO.—Se necesitan 2.000 ovejas para el aprovechamiento del espigadero de Alba de Tormes. Informará en esta villa, don Sanfiorano Rodríguez.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curarse, tomando DIGESTONICO del Dr. Vicente YENTA EN FARMACIAS

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

INSPECCION PROVINCIAL VETERINARIA CIRCULAR

Declaración oficial de Cebucos bacterioides Comprobada la existencia de CARBUNCLO BACTERIÓIDICO por la muerte de una res vacuna de dicha enfermedad en la Dehesa de Montalvo de la Higuera, del término municipal de Aldeanueva, de contornidad con lo determinado en el Capítulo XVI, artículos 136 y siguientes del vigente Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente la existencia epizootica en el estable de don Jerónimo Martín, debiéndose observar rigurosamente las medidas que los artículos determinan.

Declaración oficial de Glosopoda Comprobada la existencia de Glosopoda en el ganado de Martín de Yeltes, Dehesa de Sepulveda (término municipal de Castañar, Ventosa del Río Almar, Malillo, Gabaco, Carrasquillo, cuarto de las Coronas término municipal de Manilla de los Gatos), Aldeanueva y Pedraza de San Brice (término de Villar de Galindo), en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 12 del vigente Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente la existencia epizootica, considerándose como zonas infectadas las fincas donde pastan los animales enfermos y sospechosos y de inmunización los términos municipales respectivos, debiéndose adoptar todas cuantas medidas se ordenan en el Capítulo XXXIII, artículos 234 y siguientes del citado Reglamento y la Orden Circular número 19 del Servicio Nacional de Ganadería de fecha 13 de Agosto último.

Por las Inspecciones municipales Veterinarias y Alcaldías respectivas, se dará cuenta a la provincial cada cinco días de la marcha de estas epizootias.

Lo que para conocimiento de las autoridades locales, Inspecciones municipales Veterinarias, Guardia civil y demás agentes de mi autoridad se hace saber por la presente. Salamanca, 24 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Gabriel Arias.

Siervas de San José

Tras largos meses de luto y callado sufrir, el pasado día 21 el Instituto de Religiosas Siervas de San José, rasgó sus crespones negros y levantó arcos de triunfo, para recibir a la legión de heroínas, que después de duro cautiverio, vivían victoriosas a la Casa Madre, cargadas de laureles, frutos de sus continuas batallas ganadas por esos mundos, que al mil alóje a Dios. Maritres de desseo, una y mil veces, que se han vuelto con vida por que se han de Dios, no sin haber dejado en el camino jirones preciosos de su existencia, ganada en aras de sus dos grandes amores: Dios y España.

Entre ellas, llegó la reverenda madre Aurora Sánchez, de distinguidas familias salmantinas, espíritu fuerte y bien templado, talento sin presunción, ensueños de fundadora con prudencia de largos años de lucha, mano sabia, que con su buen gobierno ha contribuido durante largos años al crecer gigantesco de esta nacional Congregación, a la que le esperaba una gran sorpresa. Cuando ella, en su oculto peregrinar por la zona devastada de los sin Dios, ofreció su vida por el triunfo de la Fe en España, Dios la escogió para trabajar más todavía, en la gran obra del Divino Maestro: la formación de la niñez y de la juventud, a que con tanto ardor como humildad está consagrada la Congregación de Siervas de San José. Hace un año, reunido el Capítulo, la escogían Superiora General.

Grandes fueron los trabajos que se impuso la Congregación por recetar a su sienta Superiora General, pero todo en vano, inútiles las negociaciones desde Consulados y Embajadas, desde España y desde el extranjero, ella, sin embargo, más Madre que nunca, no quiso salir de Madrid hasta no traer consigo a sus queridas hijas. Dios ha premiado su abnegación con la vuelta victoriosa de todas!

Muy fervorosamente felicitamos al Colegio de Siervas de San José, haciendo sinceros votos por su florecimiento, pidiendo a Dios de a la nueva Superiora General, que tan grabado trae en el alma el lema de la Congregación: Fe, Trabajo y Amor, todo el acierto que corresponde a su ardiente celo, al frente de los ya tan numerosos colegios de Siervas de San José.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

A las siete de la tarde y bajo la presidencia del alcalde, don Manuel Torres López, celebró sesión la Comisión Municipal permanente.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó al Orden del día. COMISION DE OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes emitidos por la construcción de casas, en las instancias de don Francisco Dominguez, don José Fernández, don Argimiro Carabayo, don Pablo Val López, don Valentin Salvador, don Manuel Quevedo Guzmán, don Ruperto Guzmán Expósito, doña María Guzmán González, e hijo de Arsenio Andrés.

Asimismo se aprobaron los de la misma Comisión, recibidos en las instancias para habitar casas de nueva construcción, de don Dionisio y don José Martín Mansano, don Francisco Orduña, don Domingo Bellido, don Fulgencio Rodríguez, don Francisco Torres, don Manuel Elcos, don Esteban Sánchez Julián, don Manuel Escribano, don Fermín Elizagaray, doña Indalecia Almaraz y don Gregorio Diego Curto.

Para verificar reformas en el interior de sus fincas, se aprobaron los dictámenes formulados en las instancias de don Ramón Cándido de la Cruz, hijos de don Luis G. Huebra, don Miguel Iscar Pezra, don Andrés García y García, don Antonio Marcos Santos, don Justo Nieto Maldonado, don Santiago Santos Roda, don José García Curto, don Graulliano Pérez Tabertero, don Vicente, Alonso Casañón, doña Rosalía López, don José Luis González Inestral, don Vicente Velasco y don Luis Barahona. Se conocieron y aprobaron los dictámenes evacuados en las denuncias formuladas contra don Julio Sánchez Salcedo, por obras realizadas sin licencia y don Argimiro Carabayo, don Tiburcio López, don Juan de Dios Gallego, don Recessvinto Pérez, don Feliciano Delgado, don Sebastián Nieto y don Emilio Segurado.

Igualmente se aprobaron los emitidos en el recurso de reposición interpuesto por don Fernando Pariente, contra acuerdo del Ayuntamiento, imponiéndole sanción por obras abusivas y en las denuncias contra don Teodoro Pérez e Instituto de higiene Victoria.

De la misma manera se aprobaron los dictámenes formulados en los expedientes de expropiación forzosa total, por causa de utilidad pública municipal, de la finca número 1 de la calle de las Ursulas; de las fincas números 3 y 5 de la misma calle y 3 de la de Bordadores.

De esta misma Comisión, se aprobaron los emitidos en la instancia de don Demetrio Martín, solicitando licencia para acometer a las obras de agua y abastecimiento para el servicio de su finca número 17, duplicada, de la Carcel Nueva.

Idem, idem en la de don Julio Pérez Bruñaga, solicitando licencia para cambiar la evacuación de agua de su finca número 8 de la calle de Zamora.

Idem, idem, de don Francisco Ramón y Leza, solicitando autorización para atravesar con una tubería de hierro el Camino de las Aguas, y vester en la cloaca del Barrio de la Prosperidad.

Idem, idem, en la de don Roque Ramos Hernández y otros, solicitando información sobre si pueden cons-

truir en las proximidades de la carretera de Madrid.

Idem idem, de los vecinos de la calle de Joaquín Costa, solicitando la pavimentación y urbanización de mencionada vía.

Idem, idem, de doña Manuela Marín García, solicitando se coloquen por el Ayuntamiento dos puertas en la cerca de terrenos de su propiedad sitos en la calle de Alvaro Gil y se le autorice para cubrir dicha parcela colocando una cornisa en la pared.

Idem, idem, de don José Martín Rodríguez, solicitando licencia para levantar un porchillo en finca sita en el Barrio Nuevo del Matadero.

La Comisión quedó enterada y aprobó dos mociones en relación con los jardines sobre obras de cierre del parque de la Alamedilla y sobre ampliación de la zona pavimentada en la Alamedilla (anden central).

COMISION DE POLICIA.—De esta Comisión, se aprobaron los dictámenes, proponiendo el nombramiento de otra especial, para determinar el régimen más adecuado a la utilización y aprovechamiento en plan de cultivo, de la finca denominada Aldehuela de los Guzmanes, en instancia de don Ignacio Verdésqui, solicitando autorización para instalar valadores en los jardines de la Plaza de España; en la de don Juan Manuel Cacho, concesionario del servicio de sillas en los Paseos Públicos, solicitando prórroga de la concesión y en la de doña María García González, solicitando la apertura del kiosko establecido en la Plaza de San Julián, que ha tomado en traspaso.

Seguidamente se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.



En el templo de San Marcos Como ya habíamos anunciado, ayer, con la mayor solemnidad, se celebraron cultos religiosos en el histórico templo de San Marcos con motivo de su nueva apertura para el culto.

Este templo está confiado a la Congregación de la Misión Padres Paules. A las ocho y media de la mañana se celebró una misa de comunión general, recitando la Sagrada Eucaristía centenares de fieles.

Por la tarde, a las seis y media, se hizo la exposición solemne del Augusto Sacramento del Altar, rezándose la estación y el Rosario.

Predicó el reverendo señor don Joaquín Calles, C. M., estando el templo completamente lleno. El orador pronunció un notable sermón acerca de la festividad de San Marcos.

Expuso la razón del establecimiento de la Misión de Padres Paules en Salamanca y pidiendo al Tqlopederoso el reinado de la paz divina en el individuo y la sociedad española.

Seguidamente el excelentísimo y reverendísimo Prelado de la Diócesis reservó el Augusto Sacramento del Altar.

Facultad de Medicina de Salamanca

Cursillo de Cirugía general a cargo del doctor Moraza El catedrático de Terapéutica Quirúrgica de esta Facultad, doctor don Miguel Moraza Ortega, comenzará en la próxima semana un cursillo de Cirugía general. Las lecciones teóricopracticas, serán dos semanales y tendrán lugar los miércoles, de once a una, en el Hospital del Generalísimo, y los viernes, en el Hospital provincial, a la misma hora, pudiendo asistir libremente al mismo médicos, alumnos de Medicina y damas enfermeras de la Cruz Roja.

Este cursillo teórico-práctico será seguido de una serie de conferencias sobre Traumatología. Salamanca, 25 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Gonzalo García Rodríguez.

Asociación de Maestros Católicos

Círculos de Estudios El próximo jueves se tendrán, a la hora acostumbrada, Círculos de Estudio en los pueblos siguientes: Alba de Tormes, Aldeanueva de la Rivera, Ciperez y Trabanca.

Respecto de estos dos últimos Centros, hacemos constar que tendrán la reunión juntos para edificarse mutuamente, y animarse a proseguir con acierto y constancia la fecunda y grandiosa labor que están llevando a cabo los circuilistas de referidos Centros.

Comisión provincial de Subsidio al combatiente

Por la presente se notifica a los Jefes de las Comisiones locales de Beadilla, Martín de Yeltes, Monlers, Montemayor del Río, Navarrias y Valverde de Valdeacasa, de esta provincia, que no habiéndose recibido en estas Oficinas el Padrón de Perceptores del Subsidio al Combate correspondiente al mes de la fecha de las localidades indicadas, se ha impuesto por esta Jefatura a referidos Jefes y Secretarios, la multa de 50 pesetas, que sin excusa ni pretexto alguno, harán efectiva en el término de diez días, en la cuenta corriente denominada «Subsidio al Combate» abierta en esta Jefatura del Banco de España, y haciendo constar que el ingreso es por concepto de multa, significándose que transcurrido dicho plazo sin haberla efectiva, será por la vía de Apremio Administrativa.

Al propio tiempo, significa a referidos Jefes locales que en evitación que en el mes de la fecha no cobraran los Perceptores de referidas localidades, se ha tenido en cuenta el Padrón de Perceptores del mes de Marzo, por tanto, referidos Jefes de los pueblos indicados, deben enviar a esta Jefatura, un Padrón exactamente igual que el del mes de Marzo, de los pueblos de Anya de Alba, Castellanos de Moriscos, Híene Cámara, Corralbo, Comporano, Galindo y Perahuy, Linares de Rostro, Lumbrales, Malpartida de Plasencia, Mieza, Mogarriz, Montemayor del Río, Montorrubio de la Sierra, Parada de Arriba (tiene Cámara), Robledo y Villamayor, se notifica a los Jefes de las mismas, que si el 28 de los corrientes, no se encuentra referido Servicio cumplimentado por los mismos, me verá en la necesidad de imponerles una sanción y enviar un comisionado a la localidad respectiva, y los gastos serán a expensas de los mismos a recoger referido Servicio, podrá hacerlo por mi parte, dentro de la fecha por la Superioridad ordenada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 25 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe provincial.

Saludo a Franco! ¡Arriba España!

PASTOS PARA VACAS.—Se arriendan pastos para trinitos y cinco vacas. Para tratar, con el montañés de Castillejo de Evans, (segurado al Ayuntamiento de Ciperez).

NOTICIAS

Para hoy se han puesto al cobro, en la Delegación de Hacienda, los libramientos que afectan al Director de la Sucursal del Banco de España y a don Luis Lozano.

DR. CAMISON

OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 QUINTANA, 11 (ISLA DE LA RUA), 11 Teléfono 2097

Dr. Cuervo

MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO Medicina interna RAYOS X Consulta de 11 a 12 Plaza de Gabriel y Galán, 1

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenceno Director del Sifilicomico provincial Consulta, de 11 a 1 y 7 a 8 RUIZ AGUILERA, NUMERO 8

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la piel y sifilografía. Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda CONSULTA: DE ONCE A UNA

Doctor R. Ramos

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la infancia Consulta de diez a una PÍDASE HORA JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 23. - TEL. 2163

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 55, pral. Consulta de diez a una

SE VENDE automóvil corrado, 14 caballos, cinco plazas. Informarán: Fernando de la Peña, núm. 12. 3-2-2

Impermeabilizante "ELSAN"

De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general. Pida folleto explicativo y referencias a

Productos Nacionales "ELSAN"

Avenida de Italia, Teléfono 2103. SALAMANCA Publicidad R. E. I.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES Proprietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2893 y 2894 - Salamanca

EMPRESA DE AUTOBUSES DE VIAJEROS DE ZAMORA A SALAMANCA Y VICEVERSA

AVISO AL PUBLICO: A partir del día PRIMERO de Mayo próximo, el autobús de viajeros que hace el recorrido entre Zamora y Salamanca, establece su hora de salida a las diez y ocho horas del día (seis de la tarde), de la Plazuela de los Fandos.—LA EMPRESA.

Ideas luminosas.



TELEGRAFIA SIN HILOS INVENTOR: MARCONI 1874-1937

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que confían con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMAS PERJUDICA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 683,2 Sombra, 13,0. Mínima, 3,6 Seco, 10,8 Húmedo, 6,0. Viento WS.—Fuerza, 5. Cielo, muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 0,0

MARAVILLA continúa mejorando

Nuestro General nos habla con gran elogio del torero herido



La cogida del diestro Antonio García (Maravilla) en la corrida del domingo último, produjo en todos los espectadores la impresión más dolorosa. Uno de los más afectados con la desgracia sufrida por el simpático diestro lo fué nuestro General, organizador de la fiesta benéfica. Y ayer le interrogamos sobre este particular. —Mi General: ¿Y "Maravilla"? —Mi interés por él era tan grande como sus ilusiones por verse de nuevo en el palenque de sus triunfos. Había padecido una larga enfermedad. En ese tiempo había experimentado la inmensa satisfacción de todo hombre de bien que trata de crear una familia: Había sido padre. Un pequeño venido al mundo, asegurado la dinastía de los "Maravillas", aunque es de suponer que las ilusiones de la madre respecto al heredero, iban por otro derrotero que la arriesgada profesión del padre. En estas condiciones le conocí. Simpático, modestísimo, disciplinado y entusiasta, como toda esta gran juventud española que ha dado tan gran ejemplo al mundo. Desde ese momento decidí protegerle con el máximo interés, y patrociné aquella corrida de Béjar en que alternó con el modesto compañero que se llama Pepe Amorós. Y dentro de las escasas condiciones para la lidia que presentaba aquel ganado, puso, como su compañero, el máximo interés por complacer a aquellos simpáticos bejaranos que llenaron la plaza.

empezó a vestirse. Un traje rosa, como sus ilusiones, y plata, como la que aminoraba reunir para aquel pequeño, ción en franca mejoría. "Maravilla" está siendo visitadísimo por amigos y aficionados, que desean su pronto restablecimiento. CANTIDADES RECAUDADAS HASTA LA FECHA PARA LA CORRIDA PATROCINADA POR NUESTRO GENERAL

Los ingleses acorralan a todos los habitantes árabes de un pueblo de Palestina y los tienen varios días sin comer

Algunos desgraciados que pretendieron buscar un poco de agua, fueron tiroteados por los soldados ingleses

Jerusalén.—Comunican del distrito de Ramleh que las tropas británicas han efectuado registros en el pueblo de Beit-Rima, encontrando nueve fusiles. Todos los habitantes del pueblo han sido conducidos a las afueras del mismo, siendo vigilados por las tropas británicas. En esta forma se han visto obligados a pasar varios días, sin poder comer y expuestos a un violentísimo siroco. Algunos desesperados han tratado de romper el cordón de vigilancia para buscar un poco de agua, siendo recibidos por los ingleses a tiro limpio, por lo que algunos de ellos han resultado heridos. En Jerusalén se han organizado manifestaciones en las cuales han tomado parte también muchas mujeres y niños, acusando a Inglaterra y dando vivas al Mufti y al movimiento nacional árabe. La Policía ha disuelto estas manifestaciones por medio de mangas de riego. Una delegación de mujeres árabes de Jerusalén se ha dirigido a las misiones diplomáticas reclamando vivas, a fin de poder combatir la gran miseria reinante. La Cámara árabe de Jerusalén ha recibido una carta firmada por cincuenta y cuatro de sus miembros, exigiendo que la Cámara de Comercio proteste ante el Comisario británico del distrito contra la actitud adoptada por la Policía británica respecto de los comerciantes árabes que viven en el casco antiguo de Jerusalén y que haga observar que el comercio ha quedado totalmente suspendido a consecuencia de los actos terroristas. (DNB).

La lectura de los malos libros enseña a ver sin horror el mal, a hablar de él sin pudor y a cometerlo sin avergonzarse.—SAN AGUSTÍN

SE VENDE coche Ford, 8 HP, dos puertas, ruedas nuevas, matriculado al S. P. Informes, Francisco Beluche, Fuentesauco (Zamora).

Han sido detenidos dos funcionarios franceses que ayudaban en sus robos a los rojos españoles

Según la prensa francesa, los judíos constituyen un gran apoyo para las democracias

En la exposición de Roma se construirá un arco de 200 metros

Detención de dos funcionarios franceses. Perpiñán.—Se ha sabido que dos funcionarios franceses pertenecientes a partidos de extrema izquierda han sido acusados de complicidad en robos, por haber ayudado sistemáticamente a los refugiados españoles a vender clandestinamente en Francia, joyas y oro robado durante la fuga de Cataluña. Los dos individuos, uno de los cuales es funcionario de la Prefectura de Perpiñán y pertenece al Partido socialista y el segundo es maestro y afiliado al partido comunista, dirigiendo su propaganda en la región, han sido detenidos. (Stéfani).

Una gran obra para la Exposición Universal de Roma. Roma.—Una de las obras más originales de la futura Exposición Universal de Roma, será un arco en el centro, de doscientos metros, a lo alto del cual se podrá ascender. Este arco será construido de metal ligero que se produce en gran cantidad en Italia y constituirá por sus características constructivas sin precedentes una de las más importantes realizaciones técnicas de la Exposición. El arco será construido por cuenta de los productores italianos de aluminio. (Stéfani).

La aclimatación de la planta "oro rojo", en Addis Abbeba. Addis Abbeba.—Después de pruebas efectuadas por la Milicia Forestal de Asmara, se ha logrado aclimatar la planta llamada "oro rojo", de cuya corteza se extrae gran cantidad de tanino. Se empezará la explotación industrial de este arbusto en amplia escala. (Stéfani).

El próximo viaje de los Reyes de Bélgica a París. París.—El periódico "Le Jour" pretende que el Rey de los belgas hará una visita a París en el mes de Julio, o bien en Otono, es decir, en los meses de Septiembre u Octubre. Dicha visita durará tres días. (DNB).

Los judíos constituyen un gran apoyo para las democracias. París.—De Kerillis protesta en "L'Époque" de la campaña anti-judía que se está realizando en Francia y escribe que, tanto si se quiere o no a los judíos, no se puede negar que la potencia judía, hostil a la Alemania Nacional-Socialista, constituye en el mundo un gran apoyo para las democracias occidentales. (DNB).

Las modificaciones en el Gabinete australiano. Sidney.—El nuevo presidente del Consejo, Menzies, dirige también el ministerio de Hacienda. Hughes asume las funciones de ministro de Justicia y de la Industria, Casey se hace cargo del ministerio de la industria de Guerra, nuevamente creado. Sreet, el ministro del Ejército. Sir Henry Dullin, al ministerio de Negocios Extranjeros. El senador Mac Leach, el de Comercio, Lawson, el de Aduanas. (DNB).

Depuración en la Guardia Hlinka. Presburgo.—El Alto Mando de la Guardia Hlinka ha llevado a cabo una depuración radical en las jerarquías de esa organización, no retrocediendo ante medidas rigurosas donde éstas han sido indicadas. Varios oficiales han sido degradados y otros incluso degradados. (DNB).

Antisemitismo. Presburgo.—El Consejo de Ministros eslovaco ha decidido excluir a todos los judíos de los servicios públicos. (DNB).

Tropas inglesas a Gibraltar. Londres.—El crucero inglés "Dorsetshire" llegará mañana a Gibraltar, donde desembarcará un batallón del Regimiento de Welsh Guards. La guarnición de Gibraltar se compondrá ahora de una brigada de infantería. (DNB).

En el día de ayer le fué levantado el apósito al diestro Antonio García (Maravilla), encontrándose la herida en franca mejoría. "Maravilla" está siendo visitadísimo por amigos y aficionados, que desean su pronto restablecimiento.

CANTIDADES RECAUDADAS HASTA LA FECHA PARA LA CORRIDA PATROCINADA POR NUESTRO GENERAL

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Total sum: 147.517,05

AVISOS

Se ruega a los señores que los han sido enviadas papeletas para la rifa de la Hermosa Cama, que procedan lo antes posible a liquidar su importe, en el Gobierno militar. El domingo próximo, día 30, y a las doce de la mañana, se efectuará el sorteo de la cama, en el acreditado comercio "La Valenciana", calle del Generalísimo Franco, 51.

Doña Justina León y Muñiz falleció en Madrid el día 8 de Marzo de 1939. Matrimonial notice for Doña Justina León y Muñiz, widow of Don Juan Muñiz, who passed away on March 8, 1939. The notice lists her children and the funeral arrangements.

Folleton de EL ADELANTO

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS

Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

Vaya usted misma todos los días a la cocina para ver si se condimentan bien los alimentos de las Hermanas enfermas y exhorto a la Hermana de la cocina a tener paciencia con las rarezas que naturalmente lleva consigo la enfermedad, y en lo que esté de su parte que procure satisfacer sus gustos y que lo hagan como si lo hicieran al mismo Jesucristo, y tengan presente que si así lo hacen será muy grande la recompensa que recibirán en el cielo. Si alguna de las Hermanas fallece, lo que el Señor, no permita, conformarse con su santa voluntad, pero hagan todo lo que puedan, velen bien su cadáver y no la dejen un momento sola y por espacio de tres días empleen el rato del recreo en rezar una parte de rosario en sufragio de la difunta y tampoco reciban visitas, en esos tres días. Quiera Dios que no tengan mayor novedad, yo al presente me encuentro bastante restablecida de mi salud, gracias a Dios.

Hermana María Rafols.

Por fin, el 13 de Junio de 1841, dos años después del ignominioso abrazo de Vergara y un año después de haber terminado la Primera Guerra Carlista, con la derrota del General Cabrera, las Logias masónicas se dieron por satisfechas de la persecución desencadenada contra la Madre Rafols y levantaron la orden de destierro. Volvió, pues, la santa Fundadora a su querido Hospital de Nuestra Señora de Gracia. Pero volvió enferma y medio parálitica. La egregia víctima de la Masonería, vencida en su cuerpo aunque más vigorosa que nunca en su alma cristiana y españolísima, consagró los últimos doce años de su vida

a una ininterrumpida oración en la que le fueron revelados los más recónditos arcanos del porvenir. Hasta el año de 1845 pudo ocuparse todavía, con maternal cariño, de los pobres niños de la Inclusa. El 28 de Junio de este año, por disposición de sus Superiores, hizo una última salida al pueblecito de Belver de Cinca, en la provincia de Huesca, para restablecer su quebrantada salud, volviendo, pocos meses después, a Zaragoza. Desde entonces hasta su muerte, en 1853, la vida de la Madre Rafols fué un rosario continuo de enfermedades y dolores, llevados con heroica alegría. En un rincón de este santo Asilo del dolor—le dijo el Corazón de Jesús—dentro de unos pocos años morirás. Y así confío—escribe en otro lugar—por la infinita misericordia de mi dulce Jesús, vivir hasta el último instante de mi vida, sirviéndole mi último suspiro en brazos del Corazón de Jesús y de la Virgen Santísima, que así me lo han prometido, anunciándome muy pocos años de vida, pero llenos de padecimientos, porque el Corazón de Jesús quiere que mi alma se purifique en este mundo de todas sus manchas o sombras de pecados. Yo haré—le había dicho también el Señor—en recompensa de la fidelidad con que me has servido siempre, que tu alma se purifique en la tierra y Yo mismo vendré a buscarte para conducirte a mis Eternas Mansiones.

CAPITULO XIII

MUERTE DE LA MADRE RAFOLS

La Madre María Rafols y Bruna expiró con la muerte de los santos, en el Hospital de Zaragoza, en el Noviciado, en la sala de dos alcobas, junto al Convento de la Encarnación, a las cinco de la tarde del día 30 de Agosto de 1853, festividad de Santa Rosa de Lima. Tenía setenta y dos años, nueve meses y veinticinco días de edad. El Sacratísimo Corazón de Jesús, amante glorificador de su Sierva, hizo que la Hermana María Naya encontrase el 30 de Agosto de 1930, precisamente el día en que se cumplía el 77.º aniversario de aquella santa muerte, un precioso documento redactado por el Confesor que le asistió a bien morir, Mosen Agustín Oliver. He aquí la emocionante relación copiada textualmente de este providencial escrito: El día de San Agustín fui al Hospital a visitar a la Madre María y la encontré muy agolada de fuerzas pero con una alegría extraordinaria. Mi teta, me dijo: Padre, voy a pedirle una gracia por el día de su santo; quiero

que me administre los Santos Sacramentos; mi dulce Jesús me ha dicho que va a venir muy pronto a buscarme y estoy llena de alegría y también me ha dicho que ya no sufriré más en los días que me quedan de vida, que ya voy a empezar a gozar de su presencia visible hasta que El venga a buscarme para llevarme a las Eternas Mansiones. Se acordó darle el Viático sobre las cinco de la tarde para que pudieran asistir todas las Hermanas. Este anuncio que nos dió de su cercana muerte, nos llenó tanto a las Hermanas como a mí de profundo sentimiento y nos pasamos el día llorando. Yo no quise separarme de la estancia de la enferma; atraída de un modo irresistible, se adivinaba que algo grande pasaba por ella. Sobre las tres de la tarde me llamó y pidió por caridad que le dejase hacer una confesión general de toda su vida; yo le dije que no había necesidad, pues conocía muy bien el estado de su alma, a lo que me contestó: por caridad, Padre, déjeme que me humille de todos los pecados de mi vida que han sido muchos y este recuerdo servirá de última purificación para mi alma, y como ya desde esta mañana me ha quitado todas las necesidades y padecimientos del cuerpo, ya sólo puedo ofrecerle este acto de humildad sincera, agradeciéndole una y mil veces su infinita misericordia con esta miserable criatura. Yo sólo siento no poder padecer más por mi Jesús, que tan generoso ha sido siempre conmigo. Por complacerla dejé que se confesara de nuevo de sus muchos pecados, como ella decía. Con grande confusión mía la escuché y me sucedió no encontrar en toda su vida materia, ni aun suficiente, sino muy dudosa; y por eso tuve que absolverla sub condicione. Yo juzgo que no sólo conservó la gracia bautismal, pero que ni cometió pecado venial advertidamente. Avergüenzan a uno las almas santas; después de una vida tan larga y en medio de tantos trabajos y persecuciones y peligros de todas clases, conservarse tan pura y humilde, considerándose una gran pecadora. Y es que la Madre María siempre vivía sólo para Dios y por él amaba y se sacrificaba por todos sus próximos sin distinción de nacionalidades ni de buenos ni de malos, todos eran hijos de Dios y eso era todo para ella. Yo estoy muy convencido de la gran santidad de la Madre María, porque el Señor, durante su larga vida, la ha probado con toda clase de sufrimientos, y en vez de quejarse como solemos hacerlo la mayor parte, ella hacía todo lo contrario, considerándose muy dichosa de padecer algo por el Señor, y se pasaba la mayor parte del día y de la noche dando gracias a Dios por ese beneficio que le dispensaba.

Es que la Madre María no vivía más que para las cosas divinas y por eso cuando por necesidad tenía que salir a la calle, no se daba cuenta de nada, porque siempre iba envuelta en su Dios y sin otras miras que cumplir sus mandatos. Por eso el roce con el mundo nunca le dañó; toda su vida vivió la vida sobrenatural. \* \* \* «A las cinco de la tarde, como se había pensado, le di el Sagrado Viático; asistieron todas las Hermanas y, al entrar en aquel recinto, todos vimos que la estancia se iluminó de repente y se convirtió la habitación en un cielo. La Madre María estaba toda iluminada y nadie sabíamos de dónde le venía aquella luz tan resplandeciente; sobre todo sus hermosas manos tenían tal claridad que nos admiraban a todos, y así las tenía aun después de muerta. Las pobres Hermanas no se atrevían a acercarse a la cama por el respeto que les infundía aquella claridad tan extraordinaria. Una hora estaría en esta transformación deliciosa después de recibir la Sagrada Comunión, que parecía estaba ya gozando de la bienaventuranza. Después de esto, nos miró a todos y, con su dulzura maternal y acrisolada humildad, nos dijo: «Ay, Padre Agustín y Hermanas mías, qué grande es el Corazón de Jesús y con qué caridad y misericordia me trató; yo estoy confundida del grande amor que me tiene. Cuánto me ama a todos y qué sed tiene de almas. Me ayuden, por caridad, a amar a mi Jesús; ay, Hermanas mías, dichosas de ustedes que aún pueden padecer por Jesús; se aprovechen y no le nieguen nada; tengan en cuenta que si son fieles a lo que han prometido, el Corazón de Jesús les derramará copiosas bendiciones; son grandes los beneficios que tiene con esta Congregación. Tengan mucha caridad con todos y no hagan los obras ordinarias de rutina, lo hagan todo puramente por amor de Dios. Tengan mucha cautela en no decir palabras que mortifiquen a nadie; por el contrario, que sólo salgan de sus labios palabras de consuelo para todos, sanos y enfermos. Y les recomiendo que tengan siempre presentes estos tres pensamientos (a mí me han hecho mucho bien): la pobreza de Jesús, la humildad de Jesús y la caridad de Jesús. Se amen ustedes mucho entre sí mismas, en Dios y para Dios, y se ayuden las unas a las otras a llevar la Cruz. Todos los días den gracias al Corazón de Jesús por haber» (Con Censura Eclesiástica) (Continuación)